



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 14^{ης}/2022

14

Δευτέρα 27 Ιουνίου 2022, 8:00 μ.μ.

ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ				ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
1. Πολίτης Δημήτριος	6. Ζαφειρόπουλος Ιωάννης	12. Μαλαπάνη Μαρία	20. Οικονομάκου Μαρία	1. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ Λύρας Παναγιώτης
2. Αγγελή Μαρία	7. Κανάκης Βασίλειος	13. Μαρινάκης Σαράντος	21. Σκοπετέας Αναστάσιος	
	8. Καραγιάννης Ανδρέας	14. Μαστραγγελόπουλος Δημήτριος	22. Σταματόπουλος Ευστάθιος	
	9. Κλάδης Παύλος	15. Μπάκας Ιωάννης	23. Σωφρονάς Γεώργιος	
	10. Κοσμόπουλος Βασίλειος		24. Τζαμουράνης Βασίλειος	
3. Αναστασόπουλος Χρήστος		16. Μπασακίδης Νικόλαος	25. Φάβας Γεώργιος	
4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ		17. Μπεχράκης Σταμάτης	26. Φαββατάς Δημήτριος	
	11. Λιάππας Λεωνίδας	18. Νιάρχος Αναστάσιος		
		19. Οικονομάκος Δημήτριος		
5. Δρούγας Παντελής				

ΑΡ. ΑΠΟΦ.	ΑΡ. ΘΕΜ.	ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΟΣ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΘΕΜΑΤΟΣ
		Γενικά πριν την ημερήσια διάταξη.	<p>Στην αρχή της συνεδρίασης ο κ. Πρόεδρος</p> <ul style="list-style-type: none"> • ανακοινώνει στο Σώμα τη δήλωση ανεξαρτητοποίησης του κ. Χειλά Παναγιώτη από τη δημοτική παράταξη «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ» • ενημερώνει το Σώμα ότι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης θα προσέλθει αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ προκειμένου να παρουσιάσει την πράξη ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ για την Περιφέρεια Πελοποννήσου

			<ul style="list-style-type: none"> • θέτει υπόψη του Σώματος ψήφισμα που έχει υπογραφεί από συλλόγους των Νομών Μεσσηνίας και Ηλείας περί διεκδίκησης της κατασκευής του οδικού άξονα Πύργος – Καλό Νερό – Τσακώνα και προτείνει την υιοθέτησή του και την έκδοση σχετικού ψηφίσματος και εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου.
091		Έκδοση ψηφίσματος περί διεκδίκησης της κατασκευής του οδικού άξονα Πύργος – Καλό Νερό – Τσακώνα.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η έκδοση ψηφίσματος.
			<p>Στη συνέχεια από Μέλη του Σώματος τίθενται διάφορα θέματα και ερωτήματα, ενώ διακόπτεται η διαδικασία ελέγχου προκειμένου η αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ να παρουσιάσει την πράξη ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ.</p> <p>Ακολούθως συνεχίζεται η διαδικασία ελέγχου και δίνονται οι σχετικές απαντήσεις επί των θεμάτων – ερωτημάτων που τέθηκαν.</p>
ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ			
<u>A. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ</u>			
092	1.	Αποδοχή όρων λήψης τοκοχρεολυτικού δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για την πληρωμή απαλλοτριώσεων και επικειμένων για τη διάνοιξη οδών.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ», «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ», «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» & «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ & ΑΓΓΕΛΗ και ΚΑΤΑ ο κ. ΝΙΑΡΧΟΣ) γίνονται αποδεχτοί οι όροι, όπως αυτοί τέθηκαν από το Τ.Π.&Δ., για τη λήψη δανείου συνολικού ποσού 1.041.434,00 €, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 350/2022 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Αντιδημάρχου κ. Μαρινάκη Σαράντου.
093	2.	Έγκριση όρων συμφωνητικού μίσθωσης, που αφορά την εκμίσθωση ακινήτου ιδιοκτησίας του Δήμου Καλαμάτας, από την ΕΡΤ – ΑΕ, για τη στέγαση του Ραδιοφωνικού Σταθμού Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται οι όροι του συμφωνητικού για την ανανέωση της εκμίσθωσης για επτά (7) έτη, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσόδων, Περιουσίας & Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών.

094	3.	Έγκριση σύναψης ιδιωτικού συμφωνητικού μεταξύ της ΓΑΙΑΟΣΕ Α.Ε. και του Δήμου Καλαμάτας για την παραχώρηση χρήσης ακάλυπτων εκτάσεων που βρίσκονται εντός του Κεντρικού Σιδηροδρομικού Σταθμού Καλαμάτας για τη λειτουργία θερινού κινηματογράφου.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται οι όροι του συμφωνητικού για την παραχώρηση έως 30-9-2022, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσόδων, Περιουσίας & Κοιμητηρίων της Διεύθυνσης Οικονομικών.
095	4.	Καθορισμός κωδικών του δημοτικού προϋπολογισμού, δεκτικών έκδοσης χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής και άνοιγμα λογαριασμών για τη διαχείριση αυτών.	ΟΜΟΦΩΝΑ καθορίζονται οι κωδικοί και εγκρίνεται το άνοιγμα λογαριασμών για τη διαχείριση χρηματικών ενταλμάτων στο όνομα του κάθε υπολόγου που θα ορισθεί με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών της Διεύθυνσης Οικονομικών.
096	5.	Τροποποίηση τεχνικού προγράμματος και προϋπολογισμού, οικον. έτους 2022, Δήμου Καλαμάτας.	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» & «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ & ΑΓΓΕΛΗ και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ», «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ») εγκρίνεται η τροποποίηση: - του Τεχνικού Προγράμματος, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προγραμματισμού & Ευρωπαϊκών Θεμάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων και - του Προϋπολογισμού, όπως εισηγήθηκε η Οικονομική Επιτροπή με την υπ' αριθμ. 351/2022 απόφασή της, σύμφωνα με την πρόταση του Τμήματος Λογιστηρίου & Μισθοδοσίας της Διεύθυνσης Οικονομικών και όπως συμπληρώθηκε από τον Αντιδήμαρχο κ. Μαρινάκη Σαράντο.
097	6.	Έγκριση πρακτικών Επιτροπής Συμβιβαστικής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών, Δήμου Καλαμάτας.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνονται τα πρακτικά των υπ' αριθμ. 2/2022 και 3/2022 συνεδριάσεων της Επιτροπής Συμβιβαστικής Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών.
<u>B. ΤΕΧΝΙΚΑ</u>			
098	7.	Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου «Διαμόρφωση χώρων για εγκατάσταση ηλεκτρονικής πληροφόρησης πολιτών και επισκεπτών στο Ιστορικό Δημαρχείο Καλαμάτας».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ», «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ», «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» & «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ &

			ΑΓΓΕΛΗ, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. ΛΥΡΑΣ και ΚΑΤΑ η κα ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ εγκρίνεται το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
099	8.	Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου: «Διαμόρφωση Αίθουσας του Ιστορικού Δημαρχείου Καλαμάτας στα πλαίσια του έργου 'Καλαμάτα 1821 – Δρόμοι Ελευθερίας'».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ», «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ», «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ» & «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ & ΑΓΓΕΛΗ, καθώς και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κ. ΛΥΡΑΣ και ΚΑΤΑ η κα ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΥ) εγκρίνεται το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
100	9.	Έγκριση πρωτοκόλλου προσωρινής και οριστικής παραλαβής του έργου: «Αποπεράτωση οστεοφυλακίου κοιμητηρίου Θουρίας».	ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ», «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» & «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ & ΑΓΓΕΛΗ και ΚΑΤΑ ο κ. ΝΙΑΡΧΟΣ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ») εγκρίνεται το πρωτόκολλο προσωρινής & οριστικής παραλαβής, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών.
<u>Γ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ</u>			
-	10.	Τροποποίηση του άρθρου 7 της υπ' αριθ. 543/2010 «Γενική κανονιστική απόφαση για την χρήση κοινόχρηστων χώρων» απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας ως προς την παραχώρηση χώρου για ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και εμπορευμάτων α) στο βόρειο πεζοδρόμιο της οδού Ναυαρίνου μεταξύ των οδών Φαρών & Ακρίτα, β) στα πεζοδρομημένα τμήματα των οδών Σφακτηρίας, Αναπλιώτη, Πολυβίου & Καπετ. Κρόμπα, γ) στις πλατείες Δημοτικού Θεάτρου, Δικαστικού Μεγάρου & Διοικητηρίου και δ) στο ανατολικό τμήμα της πλατείας Ομήρων Γερμανίας.	Δεν ήταν δυνατή η λήψη απόφασης διότι δεν συγκεντρώθηκε η απαιτούμενη πλειοψηφία του συνολικού αριθμού των Μελών του Συμβουλίου ήτοι 21 ψήφοι. (Στην προκειμένη περίπτωση το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας ήταν 15 ΥΠΕΡ – 4 ΛΕΥΚΟ – 2 ΠΑΡΩΝ, ενώ ΠΑΡΩΝ δήλωσε και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)

101	11.	Επί πρακτικού ειδικής επιτροπής αξιολόγησης αιτήσεων εγγραφών – επανεγγραφών παιδιών στους Δημοτικούς Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας, που αφορά σε διαγραφές - εγγραφές παιδιών και βρεφών για το σχολικό έτος 2021-2022.	ΟΜΟΦΩΝΑ υιοθετείται το πρακτικό της επιτροπής και εγκρίνονται οι διαγραφές και εγγραφές παιδιών και βρεφών, όπως καταγράφονται σε αυτό.
102	12.	Συμπλήρωση της υπ' αριθμ. 62/2022 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με τις εγγραφές παιδιών στους Δημοτικούς Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δήμου Καλαμάτας για το σχολικό έτος 2022 – 2023.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η συμπλήρωση της υπ' αριθμ. 62/2022 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με τις προϋποθέσεις και τα κριτήρια εγγραφής παιδιών, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Προσχολικής Αγωγής της Διεύθυνσης Πρόνοιας.
103	13.	Τροποποίηση των υπ' αριθ. 553/2019 και 36/2020 Αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, οι οποίες αφορούν τον ορισμό μελών στην Επιτροπή Ένταξης δικαιούχων στα προγράμματα Κοινωνικού Παντοπωλείου και Σίτισης.	ΟΜΟΦΩΝΑ εγκρίνεται η τροποποίηση των υπ' αριθ. 553/2019 και 36/2020 αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, με τον ορισμό του Αντιδημάρχου κ. Φάβα Γεωργίου ως Προέδρου της εν λόγω επιτροπής και της Διευθύντριας Πρόνοιας κας Ηλιοπούλου Γεωργίας ως εισηγήτριας, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Κοινωνικής Αρωγής της Διεύθυνσης Πρόνοιας.
104	14.	Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου Καλαμάτας ως μέλος στην τριμελή επιτροπή εκτίμησης της μοναδιαίας αξίας ανά ζώο ή προϊόν για το έτος 2022.	ΟΜΟΦΩΝΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΠΡΟΣΤΑ», «ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΔΗΜΟΣ», «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΞΕΚΙΝΑΜΕ», «ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ ΔΥΝΑΜΗ» & «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΠΟΛΙΤΩΝ» και οι κ.κ. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ, ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΛΑΔΗΣ & ΑΓΓΕΛΗ) – (ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΔΗΜΟΣ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ» & «ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ») ορίζεται εκπρόσωπος του Δήμου ο Αντιδήμαρχος κ. Σκοπετέας Αναστάσιος.

Καλαμάτα 30 Ιουνίου 2022

Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**Χρήστος Αλεξανδρόπουλος****Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ****Δημήτριος Ι. Πολίτης**